

同走创新路 共圆品牌梦

锡柴召开2014年度“锡柴杯”立功竞赛表彰大会

1月8日,虽然是数九寒天,但锡柴议事厅却气氛热烈,暖意洋洋。这天下午,锡柴隆重举行“同走创新路,共圆品牌梦——2014年度锡柴杯立功竞赛表彰大会”,表彰在2014年“锡柴杯”立功竞赛中涌现出的先进集体和先进个人,激发锡柴人在2015年走新道路、创新业绩,圆好品牌梦,实现锡柴梦的斗志。锡柴厂领导以及获奖部门代表、先进职工、部室以上领导、班组长、骨干职工代表700多人参加了表彰大会。

2014年是锡柴继续保持平稳健康发展的一年。一年来,锡柴主动调整发展思路,以打破常规的决心,聚焦品牌统领,推进技术创新、品质领先和管理改革,企业转型升级取得了来之不易的业绩。全年柴油机产销30万台,主营业务收入、产值均突破百亿,利润同比增长67%,企业各项技经指标继续位于行业前列。更让锡柴人感到自豪的是2014年锡柴在企业和产品上获得诸多殊荣。工厂先后被授予“中国工业企业品牌竞争力评价表彰企业”、“内燃机行业排头兵企业”、“全国百家优秀零部件供应商”等荣誉称号,钱恒荣厂长入选首届“锡商人物”。CA6DM2-E4重型柴油机荣登“2014动力先锋榜”,奥威机“数写传奇”无大修行驶里程超过200万公里。锡柴还在高技能人才培育上取得丰硕成果,汽改部员工殷晓辉在2014年中国技能大赛全国第三届载货汽车调装职业技能竞赛上,以第一名的成绩夺得中型车组金奖;研发部吴志明的“一种柴油机双作用液压泵试验方法”、装配车间员工程天庆的“一种机油冷却器旁通阀安装、拆卸装置”两项发



● 锡柴钱恒荣厂长为获得金杯、银杯、铜杯的部门代表颁奖

明,在第八届国际发明展览会上双双获得铜奖。

在2014年度锡柴杯立功竞赛表彰大会上,厂长钱恒荣、党委书记许雪芬高度肯定锡柴广大干部职工一年中所做的贡献和取得的成绩,激励广大干部职工在新的一年中作出新贡献。钱恒荣满怀激情地说:“2014年,锡柴人面对宏观经济的三期叠加和轻卡市场的整体低迷,以顽强的意志,

打破常规的决心,取得了来之不易的经营业绩。2015年是锡柴四次创业第一阶段的最后一年,也是锡柴转型发展的关键之年,任务更加艰巨,考验更加严峻。我们要坚持转型发展不动摇、坚持依法治企不动摇、坚持品牌统领不动摇,以充沛的激情和饱满的斗志,勇闯难关,奋力拼搏,走出新道路,创出新业绩。”党委书记许雪芬高度肯定锡柴在2014年面对经济社会和行业发展的

新形势、新常态,以雄鹰般顽强的意志,克服艰难险阻,勇攀事业高峰。在推进转型升级、推进作风转变、推进管理创新中取得的成绩。她希望广大职工在新的一年继续努力,把打造“民族品牌、高端动力”的锡柴梦变成行动,“让职工更加潇洒”的期盼变成生活的现实。

在热烈的氛围中,厂领导向在2014年度“锡柴杯”立功竞赛中取得优异成绩的集体和个人颁发了奖杯和证书。在这次表彰大会上,质保部、计财部、重机部分别获得金杯、银杯、铜杯,CA6DL机加工车间和装配车间分别获得五星车间和四星车间称号;管理部企业管理室、研发部综合管理室、生产部综合管理室、采购部技术质量室、管理部党建室、汽改部采购科等18个室(科)分别获得单项奖,CA6DL机加工车间6DL缸体组、机工车间维修技术组、装配车间B00油甲油漆组等28个班组获得五星班组称号,装配车间设备工装组、加工车间缸体二班、销售公司配套组等72个班组被评为四星班组,陆金龙、朱伟、黄成、董立广4人获得五星职工称号,李洪、鲍贵林、臧建杰等312人获得四星职工称号,陈建华、丁浩等10人被评为“五个一”优秀达标干部,质保部、重机部、汽改部、计财部、CA6DL机加工车间五个部门被评为“四好”班子。表彰期间穿插的歌舞、小品表演等不仅活跃了气氛,更鼓舞了锡柴人的斗志。

表彰大会在圆满完成了各项议程后,在“向前进、向前进,我们是光荣的锡柴人”的歌声中落下帷幕。

(许武英/文 毛伟骏/图)

红豆让我梦想成真

2015年来了,新的一年,每个人都有新的憧憬、新的梦想。我也有梦想,我的梦想就是通过自己的劳动,买一套房子,在打工地安家,一家人能够团聚在一起,开心幸福地生活。这是我从13年前外出打工,就扎根在心中的梦想,那时,我不知道自己的梦想能否实现,但我却非常坚定。

13年打工生涯,我辗转漂泊了6年,直到我来到无锡,来到红豆集团,才稳定下来。漂泊的日子真的很苦,不但让我居无定所,打工挣的钱也余不下来。6年的漂泊,我和老公一时间在这个地方打工,一时又换一个地方打工,不停地更换工作场地,也不停地搬家。虽说没有什么家当,但搬家三年穷,每搬家一次,都要重新置办一些东西。挣的钱就这样折腾得差不多了。

到红豆上班之后,我们就再也没有换过工作。我在红豆西服厂上班,我老公在轮胎厂上班,我们两人住在厂里提供的夫妻宿舍里,住的地方也稳定了。这让我们非常高兴,干活的劲头也足了。一开始进厂时,我们都是新手,需要学习培训,工资拿的没有老工人多。我们两人暗自下决心,一定要多学习,尽快掌握生产制作技术,把技术练熟了,就能拿高工资。

经过厂里的培训,以及同事的帮助,我们进步很快,几个月下来,我们也成了技术熟练的“老工人”,工资也不断增加,现在我们两人加起来,每月一万多,这是我们两人在家种地一年的纯收入。种地一年忙到头,辛苦不说,收入并不高。打工一月收入赶上种地一年收入,这在以前是不敢想的。刚出来打工时,我们漂泊不定,工资只有500多块钱一个月,所以,打工6年,我们也没有余下多少钱。那时,心中的“扎根梦”虽然还在,但觉得梦想离自己越来越远,变得遥不可及了。

现在的收入是刚打工时的十倍多,而且中午、晚上吃饭还免费。我曾算过账,单是这两顿饭,每个月就至少为我们节省开支1000多元。自从在红豆稳定下来,不但工作稳定了,收入也稳定了,于是,我心中的“扎根梦”又重新点燃了。有时晚上,我会把存折拿出来,一遍又一遍地计算存了多少钱。看看我们还缺多少钱才能买一套属于自己的房子。

每个月,我们除了支出孩子的上学费用,日常开支很少。我们老家有句话,吃不穷,穿不穷,算计不到就会穷。就是说,过日子要勤俭节约,不能大手大脚,不然,挣钱再多,也不够花。为了我们心中的“扎根梦”,我们必须勤俭节约过日子,何况,我们现在的生活并不差,说勤俭节约过日子,相比以前打工漂泊不定的日子,现在不知要好多少。

去年11月8日,是我们一家最高兴的日子,我们终于实现了“扎根梦”,在打工地港下买了房。2015年,我住进新房,梦想终于在红豆成真。房子面积不大,只有80多平米,但总算有了自己的家。为了这个梦想,我们为之奋斗了13年,而今,梦想成真,我最感激的就是红豆。如果不是在红豆稳定下来,有这么高的收入,恐怕再过13年,我的梦想也实现不了。

(和风)

湖北省委督察室调研组到稻花香集团考察调研

1月14日下午,湖北省委办公厅副厅级督察专员王其涛率省委督察室调研组一行到稻花香集团考察调研。

在宜昌夷陵区委常委、区办公室主任刘传钢,稻花香集团党委书记、董事长蔡宏柱的陪同下,王其涛一行先后参观了有所思食品公司和包装工业园。

在稻花香包装工业园主体办公楼观光平台上,蔡宏柱向王其涛一行介绍了稻花香五大产业发展现状以及2015年决战500亿的雄心壮志,并着重讲解了龙泉古文化街、珠宝花海等文化旅游产业规划布局和建设情况。他说,李鸿忠书记对于稻花香决战500亿的重要指示,是对稻花香集团的极大鞭策与鼓励,作为土生土长的龙泉本土企业,稻花香不仅要将龙泉镇建设得更美丽,更要将当地经济盘活,让老百姓致富奔小康,感谢省委、省政府长期以来对稻花香的关心与支持。

王其涛对稻花香呈现出的新面貌给



● 蔡宏柱(右一)向王其涛(左一)一行介绍集团文化旅游产业规划和建设情况。

予高度评价,他表示稻花香集团在自身发展壮大的同时,勇担社会责任,以工业反哺农业,为百姓谋福祉,带动农民增收致富,让本地居民切实感受到新型城镇化带来的实惠,彰显了一个大企业的大

情怀和大气魄,值得其他企业学习。省委督察室将按照李鸿忠书记对稻花香决战500亿作出的重要批示,研究落实相关政策,全力支持集团发展。

(文/吕元翔 图/冯菊)

职场高级人才如何成功跳槽

难免有些高级人才厌倦了旧的工作环境,或者遇到天花板,没有发展空间,或者遇到新老板上任后排除异己来提拔自己的亲信等等,如果您真打算自己去找工作,那么至少需注意以下几点:

1. 网上求职尤其需注意那些一天到晚在网上打招聘广告的公司。这类公司通常分成两类:一类是垃圾公司,如一些别有用心的保险公司、中介公司等。这类公司以获取你的个人资源和个人信息为目的。

二类是某些小有名气的公司,但由于用人条件苛刻并且薪资待遇与他们的苛刻要求不匹配,所以一年到头在招人,却总也招不到让他们满意的。还有一些著名公司,以打广告为目的,招人为幌子,一个破烂职位能放在网上招一两年。

2. 千万小心猎头公司。他们嗅觉灵敏,对打探个人隐私有着狂热而又执着的癖好,往往是工作没给你找成功,却把你现在工作的公司,以前工作的公司闹得沸沸扬扬。如果你不想丢掉现在的工作,不想让你以前的同事议论纷纷,那么,请慎重选择猎头公司,慎重透露你的隐私给猎头公司。切记切记。

3. 只给你发邮件而不打电话叫你面

试的公司,必须不予理睬。通常是一些垃圾公司,没有能力满足你的基本要求。他们自己也没把握雇得起你,所以连电话费也免了。

4. 第一次电话就让你于某月某日几点钟去哪里面试的公司,必须立刻回绝。因为你到时候到那里一看,一堆刚毕业两三年的年轻人正爬在桌子上填写简历。你跟这些人竞争的结果就是你的工资最多只有他们的一倍高,五六千顶天了。

5. 第一次面试就让你带好学历学位证书去面试的公司,千万别去,因为不用问,肯定是低级职位。

6. 去公司面试前必须问清楚是谁面试你,如果得知不是总经理或副总经理来面试你,那么我劝你立刻回绝这个职位。因为如果面你的是个低三下四的中层干部,那么你的职位肯定是低四下五的低贱职位。

7. 一进门就让你填一堆表格的公司,必须立马走人。因为这是招聘中低等员工的惯用伎俩,特别是对那些喜欢出一些狗屁不通的试卷的公司,千万不要跟他们浪费时间。

8. 不要去人才市场找工作,高端职位不是放在菜市场上卖的。

9. 如果公司所在城市离你较远,需要飞机前往,一定要问明公司报销不报销路费。如果不报销,或者说如果录取就报销的公司,建议不要冒险去试。即使10个面试者中最后被你淘汰了9个,你还是会发现该公司的福利待遇极差极差。

10. 要知道一个公司的整体面貌和素质如何,那就请留意人事部职员的面貌,尤其是人事经理的素质往往是一个公司整体素质的缩影。如果接待你的人事经理较热心较礼貌周到,那么该公司的工作氛围一般较好,如果人事经理较冷漠或不很礼貌,那么该公司同事关系往往较残酷较冷漠。

所有的HR都有一种固执而又变态的心理:他不希望成为你的第一个开苞的男人,但却强烈地希望是你的第二个雇主,并且是在该领域被第一个雇主用了5年到8年之后,同时希望自己是你的最后一个雇主。

所以,对于绝大多数求职者来讲,最好的选择就是:不跳槽。或者至少在一个单位工作5-8年再考虑跳槽,而作为对这5-8年经验的积累的回报,薪水往往应该加倍,否则就是你贱卖了自己。这就是薪水一路加倍的秘密。

(仕仁)

秦皇岛市召开葡萄酒企业座谈会

1月13日上午,秦皇岛市政府在昌黎县召开葡萄酒酿酒企业座谈会,副市长孙国胜、副秘书长武秋生出席会议。

座谈会上,大家就葡萄种植、酒庄建设、基地培育、营销设想等进行了充分交流。在听取与会企业发言后,孙国胜指出:将于3月份召开产区研讨会,围绕核

心竞争力进行研讨,请各单位充分酝酿提出好的建议。孙国胜要求各酿酒企业2015年要做好品质、做好营销、做好

基地,并将法国海玛技术与公司技术进行结合提升茅台葡萄酒品位,提升产品竞争力,打造高端葡萄酒市场。

市工信局、药监局、昌黎、卢龙葡萄酒产业集聚区管委会、13个葡萄酒酿酒企业参加了会议。

(茅宣)

国家科学技术奖励大会

在北京隆重举行

太钢三成果荣获国家科技奖

本报讯 1月9日上午,中共中央、国务院在北京隆重举行国家科学技术奖励大会。太钢共有3项科技成果获得2014年度国家科技奖励。其中,太钢主持完成的“先进铁素体不锈钢关键制造技术与系列品种开发”项目获国家科技进步二等奖;参与完成的“600℃超超临界火电机组钢管创新研制与应用”项目获国家科技进步一等奖,“高等级中厚钢板连续辊式淬火关键技术、装备及应用”获国家科技进步二等奖。这是太钢多年来获得国家科技成果奖最丰硕的一年。自2003年以来,太钢先后累计有11项成果获国家科学技术奖。

在这次获奖成果中,由太钢主持完成的“先进铁素体不锈钢关键制造技术与系列品种开发”项目,经过近十年探索,实现了铁素体不锈钢生产流程和装备、关键技术及产品应用的重大创新,总体技术达到国际领先水平。

该项目解决了当前国际上先进铁素体不锈钢生产关键技术难题,自主开发和集成了全新的以生产铁素体不锈钢为主的流程和先进专用装备,形成了具有自主知识产权的一系列铁素体不锈钢生产工艺专利和专有技术。

该项目的实施,优化了我国不锈钢品种和消费结构,大量替代进口,对提升我国不锈钢产业整体竞争力具有重要的战略意义。参与完成的“600℃超超临界火电机组钢管创新研制与应用”和“高等级中厚钢板连续辊式淬火关键技术、装备及应用”项目在各自领域均有重大技术突破,对太钢今后相关生产工艺技术的应用及产品开发创新具有积极的意义。

2014年度国家科学技术奖励共授奖318项成果、8位科技专家和1个外国组织。其中,国家最高科学技术奖1人;国家自然科学奖46项,其中一等奖1项、二等奖45项;国家技术发明奖70项,其中一等奖3项、二等奖67项;国家科学技术进步奖202项,其中特等奖3项、一等奖26项、二等奖173项;授予7名外籍科学家和1个外国组织中华人民共和国国际科学和技术合作奖。

(石鹰 苗华军)

丁磊:
重建健康共赢的改革生态系统

2015网易经济学家年会2014年底在北京举行,本届主题是“重建改革生态”。网易CEO、创始人丁磊在开幕致词上表示,中国经济已经步入经济新常态,改革是一个完整的生态系统,包括政府、市场等多个主体在内。打造健康的改革生态系统,最重要的是找到“方法论”。

丁磊表示,网易一直持续关注中国改革问题,倡导平等自由的对话氛围和经世济民的学术精神,致力成为中国知识精英与大众沟通的平台。2015网易经济学家年会特邀请到美国前财政部长萨默斯、中国财政部副部长朱光耀和厉以宁、刘世锦、李毅中、茅于轼等90余位国内外知名人士,就如何重建一个健康共赢的改革生态系统展开讨论。

以下是丁磊的发言摘录:

尊敬的各位经济学家、各位来宾,女士们、先生们,欢迎大家莅临“2015网易经济学家年会”,2015网易经济学家年会是我们连续举办的第六届年会,过去的几年间,我们持续关注中国改革问题,倡导平等自由的对话氛围和经世济民的学术精神,致力成为中国知识精英与大众沟通的平台。

2014年,中国经济已经步入经济新常态:GDP增速放缓、对外依赖性降低、劳动力总量减少成本上升、资源环境压力加大等。在世界经济深度调整、中国经济步入新常态的背景下,政府如何创新管理理念、适应新形势,如何保持健康的商业环境?

改革是一个完整的生态系统,包括政府、市场等多个主体在内。在改革推进过程中,政府如何确立现代化治理体系,市场如何发挥决定性作用,商业主体如何更有效地发挥价值,民众需要和期望如何更好得以满足,以及政府与民众、商业主体和市场之间如何互动,如何打造健康的改革生态系统,寻到“方法论”至关重要。让我们共同聆听来自全球的智慧和理性的声音。

(录文)